

# 北京? 阿拉木图?

## 2022年冬奥会举办权今天18时揭晓 投票只一轮 过半即获胜

30日晚8时,国际奥委会第128次全会在马来西亚吉隆坡会议中心举行开幕式。今天是本次会议的第一天,最重要的议程就是决定2022年冬奥会举办权的归属。国际奥委会委员投出的每一张电子选票,将最终确定2022年冬奥会的举办地。究竟是北京还是阿拉木图?悬念将在今天18时揭晓。

根据大会的议程安排,今天上午8时,国际奥委会将有一个开篇会议。从上午9时开始,首先是2020年冬季青奥会陈述,上午10时35分,将是阿拉木图关于2022年冬奥会的申办陈述与答疑,上午12时,是北京代表团开始陈述的时间。国际奥委会规定,每个代表团陈述时间长度为50分钟,另外还有15分钟的问答时间。15时,国际奥委会评估委员会将作报告并回答委员们的提问,时间为40分钟。16时15分至16时35分,国际奥委会委员将进行投票,最终的投票结果将于18时由国际奥委会主席巴赫公布。

国际奥委会委员目前共有100名,国际奥委会主席巴赫将不参与投票,来自申办城市所在国家和地区的委员也要回避,这样一来,于再清、李玲蔚和杨扬3名委员不参与投票。同时,国际足联主席布拉特已经宣布退出这次全会,因此也没有投票权。另外,来自韩国的委员李健熙因病缺席。

不过,具体有效票数不一定就是当时有效的投票人数,从以往的情况看,存在无效票和弃权票的可能。由于申办2022年冬奥会的只有两座城市,因此投票仅进行一轮。如果一方票数过半,即可胜出。如果票数相同,则重新投票。如果依然相同,那么,国际奥委会主席巴赫将投出决定性的一票。

9时至13时	13时30分至14时30分	15时至15时40分	16时15分至16时35分	17时30分至18时	18时30分至18时50分	18时50分	19时30分至21时
2020年冬季青奥会	关于陈述会议的新闻发布会 国际奥委会主持	解读评估报告并答疑 国际奥委会评估团向国际奥委会委员	国际奥委会委员投票	2022年冬奥会投票结果 宣布2020年冬季青奥会和	签署举办合同 国际奥委会和举办城市	共同举行新闻发布会 国际奥委会和举办城市	国际奥委会和举办城市酒会

## 京津冀将协同发布 安全生产标准

记者从29日召开的京津冀安全生产地方标准协同工作会上获悉,京津冀三地启动安全生产地方标准协同,将在危险化学品、工业企业、城市运行、交通运输、人员密集场所等多方面进行标准协同,定期沟通、分别批准、协同发布京津冀安全生产标准。

“安全生产地方标准协同是健全京津冀地方标准体系的需要。”北京市安全监管局副局长李东洲说,考虑到京津冀各地区产业结构不同,统一京津冀全行业地方标准不现实,京津冀安全生产标准将结合天津、河北两地实际,以北京市的地方标准为基础,从中确定适合协同的标准项目目录。在天津、河北本地区重点行业、规模较大的产业标准上,由河北、天津牵头制定。

我国现行安全生产标准包括国家标准、行业标准、地方标准。据初步

统计,国家标准837项,行业标准328项,北京市地方标准28项,天津市地方标准5项,河北省地方标准24项。

针对各安全生产标准内容设置不全或交叉重复、安全生产标准不一、安全生产标准空白等问题,北京市安监局将利用三年时间完成89个地方标准的制定,形成覆盖北京市所有重点行业的安全生产标准体系。在北京市地方标准的编制中,北京市安监局将邀请天津和河北两地安监部门参加有关标准制订过程。

国家安监总局副局长李兆前说,标准是安全生产协同监管的前提。实现三地标准协同,有利于采取统一的标准、机制和平台开展安全生产执法,下一步应首先制定关乎职工生命安全和职业健康等的强制性标准,适当提高建议性标准和推荐性标准的要求

## “快递员”正式进入 国家职业分类

记者30日从国家邮政局获悉,快递员作为新职业纳入我国新修订的2015版《中华人民共和国职业分类大典》,这标志着其职业身份在“国家确定职业分类”上首次得以确立。

新版《大典》中邮政业涉及职业从原来的16个职业减少至11个,其中新增快递工程技术人员、快递员和快件处理员3个职业,13个工种。作为《大典》重要组成部分的邮政业职业分类体系重新确立,为邮政业开展信息统计、人力资源开发管理、职业教育培训、推行职业资格制度等工作

奠定坚实基础,提供有力依据。

国家邮政局政策法规司相关负责人表示,将根据新修订的国家职业分类大典,加快做好职业标准的开发修订工作,满足行业发展、企业生产经营和人力资源管理的需要,满足职业教育培训和人才评价工作的需要。

职业分类作为制定职业标准的依据,是促进人力资源科学化、规范化管理的重要基础性工作。2015版《大典》调整后的新增职业包括网络与信息安全管理、快递员、文化经纪人等。

## 大型民企高调反腐

对受贿、泄露机密等行为轻则免职重则移送司法 今年以来——

# 民企反腐 至少24人被查处

“

日前,万达一份2500多字的审计通报显示,集团本次内部反腐共处理了18人,17人为万达内部员工,1人为万达总包单位的工作人员,涉及人员均为万达集团总部和地方公司的高管,其中总经理级共计4人。

军人出身的王健林,以铁腕管理手段著称,一直以强化审计的方式阻击内部贪腐。

近年来,已有腾讯、百度、万达、360等4家大型民营企业在高调反腐,至少24人被查处。记者梳理百度、腾讯等大型企业发现,企业均有自己的内部反腐体系,并成立反腐机构。

”

## ●现象 民企反腐风暴 多名“自己人”被移送司法

以前提到企业反腐,人们往往会想到国企,而忽略了民企。本月中旬,万达官网一则“重拳出击反腐倡廉”的新闻称,7月10日万达在北京索菲特大酒店召开廉洁与遵章守纪教育大会,通报了该集团内部近期出现的涉及腐败与违反集团规章制度的事件。

万达还在官网公布了涉及处置18人贪腐违纪的通报,其中西安项目公司原工程副总经理许振营、万达百货总部综合管理中心原工程物管部经理范学

立(已经离职)向多家施工单位索贿受贿,涉案金额巨大,已移交司法。另外16人由于滥用职权牟取私利被免职。

5月12日,百度通过一封《打造阳光职场做简单可依赖的百度人》的内部邮件,向全体员工通报了“阳光职场”行动查处的7名员工涉嫌职务侵占、商业受贿的重大职业道德违规行为。两天后,360公司以内部邮件形式向员工通报了两起内部腐败案,2名涉案嫌疑人已被移送公安机关。腾讯在今年7月9日通

报多名在线视频相关业务员工存在贪污受贿行为并涉嫌违法,腾讯前高管、现阿里巴巴集团副总裁刘春宁于6月22日被深圳警方带走。腾讯4月还查处4人并内部通报。

去年,华为公司通报称,已查实内部116名员工涉嫌腐败,有的移送司法机关处理。不久前,阿里巴巴集团副总裁刘春宁被警方带走,据称是涉及腾讯群体性腐败事件。

## ●环节 从决策到客服都有以权谋私可能

此次万达反腐涉及的人员多为万达集团总部和地方公司的高管,知情人土称,相对商管,物业更被认为是“肥缺”,原因是标的更大,这中间便存在“寻租”空间。

“一些中小品牌,初次进入万达较为成熟的广场并不容易。”某品牌商负责人说,“进一个场子门道很多,给多大面积、在几层、跟什么样的品牌在一起、

离电梯有多远、租金多高,这些都要跟购物中心商管负责人沟通。”

另外,互联网企业一直处于快速增长的阶段,公司发展快于企业管理体制的完善。互联网本身的多面向和高利润,又为互联网企业员工提供了大量寻租机会,企业内部腐败一度很严重。

中国人民大学经济学院教授包明华认为,民营企业内部的公司采购、重

大决策,甚至到客服人员、销售人员的日常工作,都存在以权谋私的可能,其危害性不比国企腐败的危害小。

“只授权却不予相应的监督,没有有效的监督机制和审核制度,寻租现象在所难免。”包明华说,给任何人授权,都应当对授权的使用结果进行评价。

## ●制度 民企设“企纪委” 违规者轻则免职重则法办

早在2001年,万达就成立审计部,其有“内部中纪委”之称,成员由财务、工程、预算、土水电各专业人才组成。审计部门主要审计有权力的人,以及存在寻租空间和舞弊可能的业务环节。每年一两百次的审计,涉及公司上千人,业务领域全覆盖,其目的就是把隐藏在深处的贪腐分子都抓出来。

2009年,阿里巴巴成立廉政部,由阿里集团价值观总监蒋芳带领,此前阿里的B2B“欺诈事件”和淘宝“聚划算事件”都是由她领衔调查。此外,阿里于2012年设立首席风险官,由原集团秘书

长、副总裁邵晓峰出任该职务,职责之一是把控企业内部的风险,通俗点说就是将预防和整治内部腐败进行到底。

360近年来异军突起,内部通报显示,2011年成立监察部,负责对公司内部贪腐案件的查处,针对收受贿赂或回扣的行为,从事与公司有商业竞争的行为、与公司存在利益冲突或关联交易的行为、违法乱纪行为等都有严格规定,联系部门实际,落实主体责任和监督责任,让公司内部防腐反腐不留死角。

腾讯公司“六条高压线”也曾一度引发同行关注:故意虚假报账;收受回

扣;泄露公司商业机密;从事与公司有商业竞争的行为;违法乱纪行为;打听或泄露薪资等保密敏感信息的行为。

每一位腾讯员工在入职的第一天,都会被告知这六条高压线。一旦违反,轻则免职,重则移交司法机关。记者采访得知,百度职业道德建设部核心成员均为从事过企业内审、检察官、警察等职业的人士,具有高度独立性,在进行腐败案件调查时,不必经过相关业务部门领导即可直接展开调查,直接向最高管理层汇报工作。

(本版稿件据新华社)